
Frühe Hilfen im Landkreis Böblingen 
 
Bericht und Evaluation 

Jugendhilfe und Bildungsausschuss am 27. April 2015 

 

Jugend 



Fallgeschehen Erfassungszeitraum 1.10.2013 – 31.12.2014  
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Inanspruchnahme von Familie am Start - Eckwerte 
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FaS BB FaS HB FaS Leo FaS Sifi 
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Eckwerte je 1000 der 0- unter 3 Jährigen 



Verteilung von Beratung und Hausbesuchen  
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Koordinatorin Hebamme Fam.helferin 
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Strukturdaten 
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 51% waren verh. zusammenlebend, 30% ledig und 9% geschieden oder verh. getrennt lebend 

19 % waren schwanger, 23,1% hatten ein neugeborenes Kind unter 12 Wochen 

 41 % waren in Elternzeit, 17,4% gaben Hausfrau bzw. Hausmann an 

 18,6 % mit Hauptschulabschluss, 17,9 % mit Mittlerer Reife, 11,2 % mit Abitur 

 64,9 % mit Migrationshintergrund in FaS Böblingen, 56,3 % in Sindelfingen,  

    43,5 % in Herrenberg, 34,2 % in Leonberg 
 
 Es treten häufig mehrere Problemlagen gleichzeitig auf. Am häufigsten wurde  

    Überforderung allgemein genannt, gefolgt von familiären Problemlagen und  

    an dritter Stelle psychische Auffälligkeiten/psychische Erkrankungen. 



Finanzen 
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2012  2013 2014 2015 Ansatz 

Aufwendungen 178.391,- €  267.337,-€ 397.471.-€   426.500,- €  

Einnahmen   119.789,- €    158.174,- €    175.609,- €    167.329,- €  

Zuschussbedarf  

Landkreis 
58.602,- €  109.163,-€   221.862,- €    259.171,- €  



Weitervermittlung 
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FaS BB FaS Hb FaS Leo FaS 

Sifi 

Gesamt- 

anteil 

Jugendamt, SD 16,4% 15,3% 12,2% 7,5% 13,6% 

Gruppenangebote/Fam.Cafe/

Leih-Oma/TP 8,2% 6,8% 18,4% 2,5% 9,0% 

Wellcome/EWB/Hebamme 
6,8% 1,7% 4,1% -- 

3,6% 

Therapie/Klinik/SPZ 
6,8% 3,4% 10,2% 2,5% 

5,9% 

Psych. Beratungsstelle 
4,1% 10,2% 6,1% 2,5% 

7,2% 

Andere Dienste 8,2% 10,2% 14,3% 2,5% 9,0% 

Keine Weitervermittlung 
49,3% 52,5% 34,7% 82,5% 52,9% 



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit! 
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